

Школа Шипулина

Юбилей

Заслуги, признанные миром

► Вчера 65-летний юбилей отметил Геннадий Яковлевич Шипулин. Заслуженный тренер России по волейболу, вице-президент Всероссийской федерации волейбола, создатель волейбольных суперклуба и суперцентра на белгородской земле, выдающийся менеджер, воспитатель целого созвездия мастеров мирового класса.

Если бы макет городского герба разрабатывали сейчас, а не в 1990-х, на нем наверняка бы изобразили не льва и орла, а бьющего по мячу спортсмена - так велика сегодня роль Белгорода в отечественном и мировом волейболе. Когда смотришь игру «Белогорья» вживую в нашем Дворце спорта «Космос», двухметровые волейболисты кажутся и не очень-то высокими - но это пока не увидишь в сравнении. Вот во время тайм-аута они окружают своего эмоционального наставника и молча, сосредоточенно смотрят на него, в прямом смысле слова, сверху вниз.

- А сам Шипулин точно играл в волейбол? - спрашивала я старших волейбольно подкованных товарищей. - Ведь он роста не волейбольного.

- Точно играл, - отвечали мне, - но только как любитель, был разводящим в студенческой команде, когда учился в нашем технологическом институте строительных материалов.

Ректор института Вилен Ивахнюк, сам страстно влюбленный в эту игру, в 1976 году создал команду «Технолог». Уровень её был не просто любительским - дворовым. Однако всё стало меняться, когда в команде института появился новый тренер со звучной фамилией Венгеровский, олимпийский чемпион и неординарный человек. Из интервью Геннадия Яковлевича:

«Юрий Наумович сделал из меня педагога, настоял, чтобы я закончил второй вуз. Даже представить не могу, как бы всё сложилось, не оказался я однажды рядом с Венгеровским». В конце 80-х, когда Шипулин возглавил молодую команду из Белгорода (тогда «Аграрник»), она только начинала превращаться в боеготовый коллектив. Прошли годы, и белгородцы вышли на всесоюзную орбиту, обыграв и ЦСКА, и других грандов отечественного волейбола, а с распадом Советского Союза стали самым титулованным клубом России. Меняя названия - «Белогорье», «Белогорье-Динамо», «Локомотив-Белогорье», с каждым годом команда прибавляла в мастерстве, упорстве, оттачивала новые схемы игры. За тридцать лет тренерства Шипулина собраны самые престижные награды: восемь побед в чемпионате страны и столько же выиграных кубка России, суперкубок России, четыре еврокубка - трижды в Лиге чемпионов и в Европейской конфедерации волейбола, трофей клубного чемпионата мира.

Уникальная способность видеть талант помогает Геннадию Яковлевичу зажигать самые яркие звезды отечественного волейбола. Список мастеров мирового класса, выращенных его школой, исчисляется десятками: Роман Яковлев, Вадим Хамутцких, Сергей Тетюхин, Дмитрий Мусэрский, Александр Косарев, Сергей Баранов... С



ФОТО БОРИСА ЕШИНА

приходом на пост главного тренера Шипулина сборная России выиграла серебряные (2000) и бронзовые (2004) награды Олимпийских игр, стала победителем Мировой лиги (тогда это случилось впервые в истории российского волейбола), обладателем кубка мира, становилась призером чемпионатов мира и Европы - словом, титулы, награды и призовые места юбиляра можно перечислять бесконечно. Он доказал, что можно прыгнуть выше своего роста - до звезд, и стать мировым рекордсменом.

У Геннадия Яковлевича не только выдающиеся тренерские, но и организаторские способности. Он понимал, что успех волейбольной команды во многом определяется правильно выстроенной системой подготовки, поэтому освоил еще профессию менеджера. Под его руководством «Белогорье» стал первым профессиональным волейбольным клубом России: великолепный Дворец спорта, оснащенный по самым высоким требованиям, современная тренировочная база, развитие детско-юношеской

спортшколы, построение системы клуба, команды которого представлены во всех лигах чемпионата России - всё это его заслуги.

Кроме спортивных вершин, Геннадий Шипулин - депутат Белгородской областной Думы, кавалер орденов Почёта и Дружбы, почётный гражданин Белгорода и Белгородской области, кандидат педагогических наук.

Признание его заслуг можно увидеть и даже потрогать руками: рядом с белгородским Дворцом спорта «Космос», ставшим для Шипулина вторым домом, воздвигнута бронзовая скульптурная композиция. Все её фигуры легко узнаваемы: Вадим Хамутцких отдаёт пас, Сергей Тетюхин атакует, а со скамеечки наблюдает за ними неутомимый тренер Геннадий Шипулин.

Мы поздравляем Геннадия Яковлевича с юбилеем и желаем ему много сил, здоровья, энергии, вдохновения и достижимых целей. Пусть каждое начинание доходит до желаемого результата и приносит радость от новых достижений!

Ксения БЕЛОУСЕНКО